

## 第70届世界卫生大会开幕

## 中国官员回应世卫大会涉台问题

据新华社日内瓦5月22日电(记者张森 刘曲)第70届世界卫生大会22日上午在日内瓦万国宫开幕,来自世界卫生组织194个成员的与会代表将在为期10天的会议中聚焦全球公共卫生热点议题,选举下一任世卫组织总干事。预计大会将通过多项公共卫生决议或决定。

在开幕致辞中,瑞士联邦委员兼内政部长阿兰·贝尔塞感谢世卫组织总干事陈冯富珍近10年来肩负重担,在领导消除脊髓灰质炎、带领世卫组织每年应对600多起突发公共卫生事件等方面作出的巨大努力,感谢她在促进和改善全球公共卫生事业中所作的贡献。

新华社日内瓦5月22日电(记者聂晓阳 施建国)前来参加第70届世界卫生大会的中国代表团21日在瑞士日内瓦召开记者会。应有关媒体提问,中国政府代表团团长、中国国家卫生和计划生育委员会主任李斌就今年世卫大会涉台问题作出回应。

李斌说,台湾地区参与国际组织活动问题,必须遵照一个中国原则处理。台湾同胞是我们的手足兄弟,中国政府在解决台湾同胞关心的卫生健康问题是诚心诚意的,采取的积极举措是切实可行的。如果台湾民进党当局真正念及台湾同胞的健康福祉,就应当回到一个中国原则、“九二共识”的基础上来,这才是造福于人民的人间正道。

李斌说,世卫组织是联合国专门机构,联合国大会第2758号决议和世卫大会第25.1号决议为世卫组织遵循一个中国原则提供了法理基础。世卫组织执行上述决议是理所当然的。2009年至2016年,台湾地区连续8年以“中华台北”名义、观察员身份参加了世界卫生大会,是在一个中国原则前提下、经两岸协商

后做出的特殊安排。台湾地区民进党当局执政后,拒不承认两岸同属一个中国,破坏了两岸关系的政治基础,导致两岸联系沟通机制停摆。台湾地区参加世卫大会的政治基础已不复存在,两岸协商也无法进行。可以说,是民进党当局自己为台湾参加世卫大会设置了障碍。只有确认体现一个中国原则的政治基础,两岸制度化交往才能得以延续,两岸才有可能就台湾地区参加世卫大会问题进行协商。

李斌指出,我们始终高度重视台湾同胞的健康福祉,采取了多项措施促进两岸卫生领域合作交流。在符合一个中国原则、基于“九二共识”的基础上,大陆海协会与台湾海基会签署了《海峡两岸医药卫生合作协议》《海峡两岸食品安全协议》《海峡两岸经济合作框架协议》等,搭建了传染病防治、药品安全管理及研发、中医药研发与交流等多个交流合作平台,建立了双向紧急医疗救治机制以及两岸传染病疫情、突发公共卫生事件和传统医药等合作机制。两岸医疗卫生机构、社会团体、青年医师(医学生)等之间的合作交流也日益频繁。

李斌强调,在符合一个中国原则的前提下,我们对台湾地区参与全球卫生事务做出了妥善安排。台湾地区医疗和公共卫生专家可参加世卫组织相关技术活动,必要时世卫组织可派工作人员和技术专家赴台考察卫生或疾病流行情况,或向台湾地区提供医疗和公共卫生技术援助。经与世卫组织协商,就《国际卫生条例(2005)》适用于台湾地区作出相应安排。根据有关安排,台湾地区设立了《条例》联络点,能够获取世卫组织发布的全球突发公共卫生事件信息。根本不存在所谓“防疫缺口”问题。

## 毕振山

5月20日至21日,美国总统特朗普在沙特进行其上任以来的首次外访。在两天的时间里,特朗普同沙特签署了巨额军售大单,并同沙特、海湾国家、阿拉伯和伊斯兰国家领导人举行了会谈,而反恐和反伊朗是特朗普强调最多的两个方面。在分析人士看来,特朗普此行宣示美国将重返中东、重建全球领导地位,但其政策却并不一定有利于中东和平。

特朗普在访问沙特期间宣布,美国将重建与沙特近80年的传统盟友关系,修补与海湾国家在奥巴马执政时期遭到破坏的关系。为此,美国与沙特签署了2800亿美元的大单,其中包括1100亿美元的军售合同。5月21日,特朗普在沙特首都利雅得与50多位阿拉伯和伊斯兰国家领导人举行会谈,宣布美国在中东地区两大目标是“铲除恐怖分子”和“孤立伊朗”,而且美国

正寻求在中东构建反恐“多国联盟”。

在奥巴马执政时期,美国奉行“抽身中东”政策,与沙特等传统盟友的关系疏远,与伊朗的关系改善。如今特朗普首访中东,高调宣称要反恐反伊朗,重返中东的意图相当明显。在特朗普看来,当今全球安全的最大威胁是恐怖主义,而中东是恐怖主义的“重灾区”,在中东领导反恐大业,将有利于美国重建全球领导地位。与此同时,由于伊朗“支持恐怖主义”,反恐就必须反伊朗。

反恐是美国在中东的第一目标。不过与此前将恐怖主义与伊斯兰相联系的做法不同,特朗普此次将伊斯兰国家与美国拉到了同一条战线。特朗普将反恐比喻为“善恶之

争”,号召伊斯兰国家协力打击极端主义和恐怖主义,将极端分子和恐怖分子“从你们的信仰圣地清除”。在具体安排上,美国愿意出钱出武器,但伊斯兰国家应该“冲在前面”,因为“恐怖袭击受害者中95%都是穆斯林”。

按照特朗普的说法,美国之所以反伊朗,是因为“伊朗资助、武装和训练的恐怖分子、民兵和其他极端团伙正在把毁灭和混乱传递整个地区”。沙特国王萨勒曼也形容伊朗是“全球恐怖主义的先锋”,利雅得“已经够了(伊朗)在也门和中东其他国家的敌视与干涉”。特朗普将沙特和以色列视为对抗伊朗的两大主力,他还打算资助海湾国家成立所谓的“阿拉伯版北约”。而刚刚连任的伊朗总统

鲁哈尼已经表示,“伊朗人想要与其他国家和平共处,但不会接受任何威胁和侮辱。”

在分析人士看来,特朗普的新中东政策虽然看起来富有逻辑,目标明确,但能否收到美国希望的效果却很难说。更重要的是,特朗普在中东的“拉帮结派”行为很可能加剧中东的分裂。美国的支持不仅可能激化沙特和伊朗分别代表的逊尼派和什叶派之间的教派冲突,还可能使美国在中东陷入和俄罗斯的直接对抗。果真如此的话,无论是反恐还是反伊朗都将无从谈起。

## 国际随笔



## 正规导游稀缺 行程安排有“猫腻” 去日本旅游小心“黑导游”

就装成普通随团陪同,不讲解。

“黑导游”常见“忽悠”手法包括:“提前铺垫”——告诉游客日本物价在哪里都几乎一样,不用拘泥于在哪家店买;“神吹日货”——某种产品只有日本有,因为绝对不会出口等。黑导游一路猛灌“忽悠”之语,引诱游客的消费冲动。

黑导游设下的“购物陷阱”主要有以下几种,游客务必提高警惕:

一是行业内俗称的“车售”,即导游在大巴车上兜售所谓的“健康食品”和“高科技产品”。这些产品的售价少则高出进货3到5

倍,多则近10倍。

二是忽悠游客进店购物。不少中国游客被带去购物的“免税店”,并非日本大商业公司开办,其商品价格往往是同类商品市价的数倍。这些“免税店”的利润分成一般是店家五成,地接社和导游按五五分或三七分拿剩下的利润。

同时,行程安排也有不少“猫腻”。有导游透露,赴日游线路一般为6到7天,旅行社却安排下午出发晚上抵达东京的航班,回程则安排上午的航班,前一晚就把游客拉到机场酒店,这种“5夜6天游”在日本真正的逗留时间只有4天。

游客到日本后,会发现到哪里地陪导游都要收钱。去迪士尼乐园,收1万日元,到银座购物,收4000日元……几天下来,游客实际交给旅行社和导游的钱,比旅游费还多一倍。

(据新华社东京5月22日电)

政府的监管不力脱不了干系。据悉,日本政府计划放宽限制,允许没有资格认证的人提供导游服务,以填补导游缺口。业内人士认为,此举会导致无良导游增加,影响游客体验。

日本《外语导游法》明确规定,除志愿者外,没有外语导游资格的人不得从事旅游景点讲解等导游工作,并规定导游不得向顾客推销商品或强制游客前往景点或商店,禁止以任何名义拿回扣,违者将被逮捕。

对此,“黑导游”们也有对策,在无人监管的大巴上对游客大肆推销洗脑,到达景点时

费用。

## 叙政府全面控制中部重镇霍姆斯市

5月21日,在叙利亚中部重镇霍姆斯市瓦伊尔区,一名女子打出胜利手势。

叙利亚官员21日说,随着最后一批反政府人员当天从中部重镇霍姆斯市完成撤离,

新华社发(胡马姆·谢赫阿里摄)

## 一项权威调查显示 超六成巴西人不爱运动

据新华社里约热内卢5月21日电(记者陈威华 赵焱)巴西日前公布的一项权威调查显示,超过60%的巴西人平时几乎不参加体育锻炼;就地区而言,主办过2016年夏季奥运会的里约热内卢州居民竟然最不爱运动。

根据巴西地理统计所进行的一项抽样调查,在巴西2.02亿人口中,只有6130万15岁以上人口平时参加某种体育锻炼,占总人口的37.9%。

调查发现,快步走是最受巴西人欢迎的运动,参与者占49.1%;而在竞技类体育项目中,足球的参与度最高,参与人数占39.3%。

调查的社会学家卢·洛佩斯表示,调查结果反映了巴西经济和社会发展状况。

低收入者由于在上下班途中需要花费更多时间,难以养成锻炼习惯。

## 美联储发布报告

## 近三成美国人面临财务困难

据新华社华盛顿5月22日电 美联储日前发布的一份报告显示,尽管美国家庭总体财务状况在2016年“略有改善”,仍有将近30%的美国人面临财务困难。

这份报告显示,约30%的受访者感觉到财务紧张。约44%的受访者表示,无法支付或只能通过借贷等方式才能支付400美元应急

费用。

与此同时,约70%的受访者表示“生活舒适”或者“过得还不错”,2013年和2015年这一比例分别为62%和69%。

总的来说,美联储认为,“很大一部分成年人难以承担日常开支,无法面对预料之外的困难。”

## 在日本队未派出主力阵容参赛的情况下,中国队在体操亚锦赛上大包大揽——

## 世锦赛才是真正的试金石

世锦赛和奥运会上并没有太大的竞争力。因此,仅就中国队在东京奥运周期的首个洲际比赛中的表现,并不能表明中国体操已经复苏。

从1984年洛杉矶奥运会到2016年里约奥运会之前,中国体操保持着每届奥运会至少有1枚金牌入账的成绩,巅峰时期,中国队在2008年北京奥运会上史无前例获得9枚金牌。即便是在4年之后的伦敦奥运会,实力下滑的中国队仍然夺得了4枚金牌。然而,里约奥运会上,中国队仅仅收获2枚铜牌,创造了参加奥运会以来最差战绩。

究其原因,中国体操队在伦敦奥运会之后由于新老交替实力下滑,尤其是此前缺乏

对全能选手的培养,短期难以适应团体比赛的5-3-3赛制(每个单项可以有5名运动员报名,其中3人上场,3人的成绩均作为有效分计入总分),以致无法在中国队最为看重的团体比赛中占据主动位置。

即便是在单项比赛中,过分专注动作难

度而忽略了动作质量也让中国队付出了代价。2006年,国际体操联合会制定了“难度不封顶”的规则,中国队抓住机遇,大力发展技术难度,尤其是男队。凭借难度上的优势,中国体操在北京奥运会上取得了史上最好成绩。然而,难度是把双刃剑,驾驭不好容易自伤。

在里约奥运周期的3次世锦赛和1次奥

运会中,中国队重大失误(扣分达到1分)的概率居高不下。中国体操男队平均重大失误率为11.6%,而日本男队仅为4%;中国体操女队平均重大失误率为1%,而美国女队仅有2.1%。中国队在难度分上的优势最终被完

成分上的劣势抵消掉了。

里约奥运会之后,中国体操队进行了反思。在本届亚锦赛上,男队零失误,成功提高了完成质量。不过,从最终并不高的得分来看,中国体操仍然需要在动作编排上下功夫,并兼顾好动作难度与完成质量。毕竟今年在加拿大举行的世锦赛上,面对日本队、美国队、英国队、俄罗斯队等强队,才是真正考验中国队反思成果的时候。

里约奥运会之后,中国体操队进行了反思。在本届亚锦赛上,男队零失误,成功提高了完成质量。不过,从最终并不高的得分来看,中国体操仍然需要在动作编排上下功夫,并兼顾好动作难度与完成质量。毕竟今年在加拿大举行的世锦赛上,面对日本队、美国队、英国队、俄罗斯队等强队,才是真正考验中国队反思成果的时候。

瑞典队球员克林贝里(左二)在比赛中拼抢。当日,在德国科隆举行的2017冰球世界锦标赛决赛中,瑞典队以2比1战胜加拿大队,夺得冠军。

新华社记者罗欢欢摄

## | 整合 |

## 全国吴式太极拳峰会举行

本报讯 目前,全国各地的吴式太极拳名家云集北戴河,举行全国吴式太极拳峰会。

吴式太极拳名家代表、优秀传人200多人参加了峰会。历时3天的峰会,举办了多场丰富多彩的活动,包括太极拳传承、理法、功技、文化等各个方面,系统展示了吴式太极拳的丰富内涵。

本次峰会由北戴河区人民政府、世界太极拳网、“三亚南山”世界太极文化节组委会联合主办。(袁浩)

## 首届长春国际马拉松赛完美收官

本报讯 (记者彭冰)首届长春国际马拉松赛21日上午8时鸣枪,来自21个国家和地区的3万余名选手齐聚赛道,争展体育精神,共享奔跑之乐。本届赛事由中国田径协会、长春市人民政府主办,以“北国春城,幸福奔跑”为主题。

据了解,为保证此次比赛顺利进行,长春市为选手和工作人员提供了4万份赛事保险,共派出9200名安保人员在42.195公里沿线布岗。



5月21日,主题为“和合壮东风,德高润夕阳”的东风汽车公司第十届离退休职工趣味运动会,在湖北汽车工业学院体育场举行,吸引了4000余名离退休职工参加。

本报记者邹明强摄

## 苏迪曼杯: 中国台北胜俄罗斯

5月22日,中国台北选手李佳馨(左)/王齐麟在混双比赛中。他们以2比0战胜俄罗斯选手叶卡捷琳娜/伊万诺夫。

当日,在澳大利亚黄金海岸举行的2017年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛小组赛中,中国台北队以4比1战胜俄罗斯队。

新华社记者吕小炜摄

几个赛季的中超联赛,无论是赛事的精彩激烈程度,还是观众与媒体的关注都在逐年提高。中超球队不断回暖、电视转播收视率节节上升,联赛竞赛水平稳步增长,这些都是中超联赛品牌价值不断提高的体现。”与此同时,张剑也指出中超联赛还需要在提高竞技水平和青少年培养方面继续挖掘潜力,“希望更多企业和社会力量能够深度支持青少年足球发展,有效拓宽足球产业范围,全面促进足球深化改革。”

## 皇马第33次加冕西甲联赛冠军 尤文图斯豪取意甲六连冠创历史

据新华社马德里5月21日电(报道员谢宇智)2016-2017西班牙足球甲级联赛21日尘埃落定。皇家马德里客场2比0战胜马拉加,力压巴塞罗那获得联赛冠军。

皇马此前在积分榜上超巴萨3分,本轮只需战平便可夺冠。C罗上半时打入闪电进球,本泽马随后为球队锁定胜利。皇马以93分时隔五年再度夺得联赛冠军。这也是“白衣军团”历史上第33次捧起西甲冠军奖杯。

开场不到两分钟,C罗接伊斯科直传获得单刀机会,他晃开对方门将打空门得手。第55分钟,皇马又在一次角球进攻中扩大比分,拉莫斯的射门被卡梅尼扑出,本泽马在混战中近距离将球打入。此后法国人还有一个球被越位判无效。皇马以2比0赢得比赛,加冕本赛季的西甲冠军。

巴塞罗那本轮在主场4比2逆转击败埃尔瓦,最终以90分获得本赛季的西甲亚军。

在当天的其他比赛中,马德里竞技主场3比1击败毕尔巴鄂竞技,获得联赛季军。西甲前三名获得参加下赛季欧冠小组赛资格,而塞维利亚排名第四,获得征战下赛季欧冠预选赛的资格。比利亚雷亚尔在客场3比1力压巴伦西亚,与2比2客场战平塞维利亚的皇家社会一道进入欧联杯。而三支降级球队则分别为希洪竞技、奥萨苏纳和格拉纳达。

据新华社罗马5月21日电 在21日进行的意甲联赛第37轮比赛中,以3比0战胜

中国平安未来5年10亿元继续冠名  
中超联赛品牌价值不断提升

本报北京5月22日电(记者李元浩)今天下午,中超公司在京宣布,中国平安将在未来5年以10亿元继续冠名中超联赛。中国足协常务副主席兼秘书长张剑在接受《工人日报》记者采访时表示,“中超的品牌价值正在不断提高,将在一定程度上促进《中国足球改革发展总体方案》的贯彻和落实。”

据了解,中国平安此前已通过4年6亿元的价格冠名2014~2017中超联赛。此次签约后,中国平安先后9年以16亿元的价格冠